

10月21日早晨7:30, 烟台山医院(烟台中法友 谊医院)急诊救护中心,护 士王肖芳开始了她一天的 工作。只见她麻利地穿上 护士服,径直走向院里的 救护车,开始一一检查急 救器械的配备情况,然后 待命……

王肖芳告诉记者,上 班之前,她都是先完整地 检查一遍救护车的设备配 置情况,天天如此。这个 活看似很琐碎,很枯燥, 但是作为急诊的一个环 节,却是至关重要的,这 直接决定着到现场是否可 以迅速展开救助。当然除 了准备器械之外,急诊护 士还必须具备高度的急救 知识。

"这个活,要求性格 要急,要快,容不得半点 拖沓,时刻想着效率。"王 肖芳说。王肖芳在急诊救 护中心已经呆了一年有 余,工作期间,她总是打 起十二分精神,不管是出 诊在外,还是急救在内, 都不敢让自己有半点懈

她表示,生命可贵, 必须认真对待。说着,王 肖芳讲起那段让她记忆犹 新的出诊经历:就是去年 夏天在海边,当时有人溺 水,等他们到现场时,病 人已经没了呼吸,心跳也 停止了。按理说这个时 候,他们完全可以转身走 人了,可还是抱了一线希 望在现场对病人实施紧急 救助。没想到十分钟不 到,病人开始呼吸,也有 了心跳。当时在场的人都 愣了。那也是她作为护师 感到最自豪的一次,那次 经历让她深深认识到,不 到最后绝不放弃。

整整一上午,王肖芳 共出诊5趟,对她来说, 这不算什么,因为她经常 这样,甚至比这忙的时候 有的是。

急诊战线上,像王肖 芳一样时刻待命的护士有 很多。在他们心中,挽救 一个生命比什么都重要。



▲王肖芳不仅是一名护士,还时常为担架工帮把手。



▲在病人上车前,王肖芳会把一切救护器械备好



▲患者安顿好后,王肖芳会写好救护记录



坠落的伤者清理身上的沙粒。
◆在烟台山急诊救护中心,王肖芳为一高层